



Universitatea  
Ștefan cel Mare  
Suceava

Nr. Inreg. 8748/15.06.2018

## ANUNȚ SELECȚIE PARTENERI/PARTENERI SOCIALI

### în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014 – 2020 (POCU)

Universitatea "Ștefan cel Mare" din Suceava, cu sediul în str. Universității, nr. 13, județul Suceava, anunță organizarea unei proceduri de selecție pentru stabilirea unor acorduri de parteneriat cu parteneri sociali din învățământul superior sau din medii publice și private, în vederea elaborării unui proiect și depunerii cererii de finanțare aferente în cadrul **Programul Operațional Capital Uman 2014-2020 (POCU)**, Axa prioritară 6: *Educație și competențe*, Prioritatea de investiții – 10.ii. *Îmbunătățirea calității și eficienței și accesul la învățământul terțiar și a celui echivalent în vederea creșterii participării și a nivelului de educație, în special pentru grupurile defavorizate*, Apel: POCU/379/6/21/Operațiune compozită OS. 6.7, 6.9, 6.10.

**Numele competiției:** „BURSA STUDENT ANTREPRENOR - MĂSURĂ ACTIVĂ PENTRU CREȘTEREA PARTICIPĂRII STUDENȚILOR DIN CATEGORII VULNERABILE LA PROGRAME DE STUDII DE LICENȚĂ”

#### Scopul apelului

Scopul apelului constă în finanțarea unor proiecte prin mecanismul competitiv, dedicate creșterii accesului și echității în învățământul superior din România, în vederea diminuării ratei de abandon al studiilor, prin asigurarea de sprijin financiar studenților din categorii vulnerabile și prin creșterea atractivității ofertelor educaționale, în special în ceea ce privește antreprenorialul, corelat cu îmbunătățirea competențelor cadrelor didactice din universități.

#### Obiective specifice

OS 6.7 - Creșterea participării la învățământul terțiar universitar și non-universitar organizat în cadrul instituțiilor de învățământ superior acreditate în special pentru cei care provin din grupuri vulnerabile

OS 6.9 - Îmbunătățirea nivelului de competențe al personalului didactic din învățământul terțiar universitar și nonuniversitar organizat în cadrul instituțiilor de învățământ superior acreditate în ceea ce privește conținutul educațional inovator și resursele de învățare moderne și flexibile

OS 6.10 - Diversificarea ofertelor educaționale în învățământul terțiar universitar și nonuniversitar tehnic organizat în cadrul instituțiilor de învățământ superior acreditate corelate cu nevoile pieței muncii din sectoarele economice/domeniile identificate prin SNC și SNCDI.

#### Activități în cadrul proiectului

În cadrul acestui apel de proiecte vor fi susținute în mod corelat și unitar acțiuni care vor conduce la creșterea ratei de acces, participare și absolvire în învățământul terțiar, în special pentru categoriile de studenți netradiționali sau care provin din medii dezavantajate, cu accent pe populația roma, corelat cu OS

6.7. Acestea li se vor adăuga acțiuni din cadrul OS 6.9., în vederea realizării și furnizării unor materiale, moduri de lucru și tehnici educaționale bazate pe nevoile studenților, în cadrul unor cursuri cu componentă antreprenorială, precum și cele din cadrul OS 6.10., menite să asigure formarea specializată pentru personalul didactic din învățământul universitar, care va asigura expertiza în cadrul dezvoltării și furnizării programelor antreprenoriale studenților din grupul țintă al proiectelor.

În cadrul acestui apel de proiecte vor fi sprijinite, cu deosebire, dezvoltarea și furnizarea de cursuri antreprenoriale cu componentă aplicativă adresate studenților din anii terminali ai ciclului de studii de licență din învățământul terțiar universitar, precum și activități de tutoriat, consiliere profesională și orientare în carieră, servicii de îndrumare și sprijin, activități remediale, servicii de coaching etc. cu scopul susținerii finalizării studiilor superioare și a creșterii angajabilității absolvenților.

Vor fi susținute activități de formare specifică adresate personalului didactic din învățământul superior în relație cu: proiectarea modulară de cursuri antreprenoriale adresate studenților, în special din categorii vulnerabile, din anii terminali ai ciclului de licență, organizarea și furnizarea în medii online a cursurilor/aplicațiilor și promovarea de medii noi de învățare (ex.: studii, învățare bazată pe proiecte reale, învățare colaborativă, experimentare etc.), solicitarea și utilizarea feedback-ului și o evaluare eficientă a rezultatelor învățării, servicii suport pentru studenți etc.

**Rezultatele așteptate în urma implementării operațiunilor finanțate în cadrul acestei cereri de propuneri de proiecte vizează:**

1. Rata de cuprindere îmbunătățită în învățământul terțiar, în special pentru categoriile dezavantajate de persoane
2. Rata diminuată de abandon a studiilor terțiare în special pentru categoriile dezavantajate de persoane
3. Oferte educaționale în învățământul terțiar universitar cu nevoile pieței muncii din sectoarele economice/ domeniile identificate prin SNC și SNCDI
4. Personal didactic din învățământul terțiar universitar și non-universitar organizat în cadrul instituțiilor de învățământ superior acreditate ale căror competențe s-au îmbunătățit.

Proiectul se va implementa pe o perioadă de 24 luni.

**Activitatea/ Activitățile în care va fi implicat fiecare partener:**

Propunerile de proiecte vor conține în mod obligatoriu (element de eligibilitate proiect) activități dintre cele enumerate în Ghidul Solicitantului - Condiții specifice secțiunea 1.3 (Acțiunile sprijinite și activități), pg. 6-12.

Este obligatorie includerea în proiectele depuse a acțiunilor correlate și unitare din cadrul OS 6.7.,6.9, O.S. 6.10. Funcție de expertiza certificată, fiecare partener va organiza și va răspunde de activități și subactivități alocate de către Solicitant/Lider și asumate de parteneri prin Acord de Parteneriat. Fiecare activitate/subactivitate va avea un buget evidențiat pe categorii de cheltuieli eligibile elaborat de Lider.

Cerințele generale și specifice pe care trebuie să le îndeplinească partenerii pentru a fi selectați în vederea constituirii parteneriatului sunt specificate în Ghidurile POCU: Ghidul Solicitantului - Condiții Generale "Orientări privind accesarea finanțărilor în cadrul Programului Operational Capital Uman 2014-2020", cu actualizările sale și Ghidul Solicitantului - Condiții specifice "BURSA STUDENT ANTREPRENOR - MĂSURĂ ACTIVĂ PENTRU CREȘTEREA PARTICIPĂRII STUDENȚILOR DIN CATEGORII

VULNERABILE LA PROGRAME DE STUDII DE LICENȚĂ", apel lansat pe 25.04.2018  
(<http://www.fonduri-ue.ro/apeluri>)

#### **Activități aferente perioadei de implementarea proiectului:**

1. Instituirea și utilizarea unor pachete integrate de măsuri de asistență educațională și sprijin financiar care să includă, de exemplu: burse de studii, mobilități, constituirea de rețele și comunități virtuale de studii la distanță etc., a căror acordare va fi condiționată de absolvirea studiilor terțiare/continuarea studiilor, în vederea creșterii numărului de cursanți și de absolvenți din învățământul terțiar;
2. Sprijinirea accesului la învățământul terțiar prin activități comune derulate cu elevi, studenți și personal didactic (ex. activități de consiliere, activități de informare, organizarea unor vizite la universități etc.), precum și campanii de conștientizare în vederea creșterii ratei de participare la învățământul terțiar și pentru asigurarea înțelegerii beneficiilor pe care le oferă educația de nivel superior cu privire la șansele de ocupare a unui loc de muncă (măsură secundară);
3. Perfecționarea profesională specializată pentru personalul didactic din învățământul terțiar universitar și non-universitar organizat în cadrul instituțiilor de învățământ superior acreditate, în ceea ce privește conținutul educațional inovator și resursele de învățare moderne și flexibile, inclusiv prin parteneriate cu agenți economici, stagii de pregătire la agenți economici, programe de schimb de experiență și diseminare de bune practici;
4. Valorificarea rezultatelor programelor anterioare de mobilitate ale personalului didactic susținute din ERASMUS+ în vederea completării formării inițiale/continue a acestuia în relație cu domeniile de formare stabilite în cadrul prezentei PI. Acțiunile avute în vedere se bazează inclusiv pe consultări cu rețele internaționale de cercetare și de afaceri, în completarea celor de la nivel național;
5. Dezvoltarea de oferte educaționale cu conținut inovator în învățământul terțiar universitar care să promoveze experiențe de învățare de calitate (ex: resurse de studiu moderne și flexibile, promovarea educației antreprenoriale etc.) prin corelarea cu nevoile pieței muncii din sectoarele economice cu potențial competitiv, identificate conform SNC și din domeniile de specializare inteligentă conform SNCI.
6. Alte acțiuni inovative care sprijină participarea la învățământul terțiar, inclusiv activități de cooperare transnațională.

Proiectele trebuie să îndeplinească condițiile privind temele secundare FSE prevăzute în documentul Orientări privind accesarea finanțărilor în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020.

#### **Profilul partenerilor**

Tipurile de solicitanți și parteneri eligibili sunt prezentate în Ghidul specific, secțiunea 1.4.

#### **Condiții generale de eligibilitate - obligatorii:**

- Să facă parte dintre categoriile de beneficiari (parteneri) eligibili în cadrul cererii de proiecte, conform Ghidului Solicitantului - Condiții Specifice.
- Să respecte Regulile generale privind eligibilitatea solicitantului și a partenerilor prevăzute în Ghidul Solicitantului - Condiții Generale.
- Să prezinte o notă justificativă care va conține o analiză a valorii adăugate ca partener în ceea ce privește utilizarea eficientă a fondurilor, precum și rolul partenerului în implementarea proiectului.

**Condiții specifice de eligibilitate pe care trebuie să le îndeplinească partenerul privat:**

1. Să probeze expertiză în implementarea proiectelor din fonduri proprii sau din fonduri externe;
2. Să aibă o execuție bugetară adecvată rolului și activităților pe care le vizează în implementarea proiectului;
3. Să prezinte minim două CV-uri relevante ale experților cheie care vor fi implicați în proiect.
4. Precizarea detaliată a activităților în care se va implica partenerul.

Organizațiile/Instituțiile/ Entitățile din medii publice și private interesate să participe la selecție vor depune în **format letric** și pe **suport electronic (CD/DVD)**, inclusiv în format editabil, cu mențiunea „Proiect POCU-BURSA STUDENT ANTREPRENOR”, la sediul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Serviciul Registratură/Rectorat, corp E, et. I, Str. Universității, nr. 13, cod postal 720229, direct sau prin servicii de curierat, până pe data de **29 iunie 2018**, ora 16:00 (persoana de contact: Iuliana Chiuchisan, tel. 0745188477), următoarele documente:

1. **Anexa 1 - Adresă de înaintare** a documentelor (în original), conform modelului anexat;
2. **Anexa 2 - Scrisoarea de intenție** (în original), conform modelului atașat.
3. **Anexa 3 - Declarație pe propria răspundere** a reprezentantului legal al potențialului partener privind eligibilitatea (în original), conform modelului anexat;
4. **Anexa 4 - Fișa Partenerului** completată (conform cerințelor POCU de depunere a proiectelor în sistemul electronic My SMIS 2014, cf cu secțiunile CF din My SMIS.) *Obligatoriu:* documente de acreditare și certificare pentru expertiza ce va fi utilizată în proiect, dovada experienței relevante, cf. cerințelor Ghidurile POCU: Ghidul Solicitantului - Condiții Generale "Orientări privind accesarea finanțărilor în cadrul Programului Operational Capital Uman 2014-2020", cu actualizările sale și Ghidul Solicitantului - Condiții specifice;
5. **Copie "conform cu originalul"**, ștampilată și semnată, după **documentele statutare** la zi ale organizației (certificat de înregistrare fiscală / certificat constatator emis de Registrul Comerțului, act constitutiv și/sau statut/ orice alt act înființare al organizației în care sunt precizate tipurile de activități desfășurate);
6. **CV-urile a minim 2 experți** cheie care vor fi implicați în proiect, semnate și datate.
7. **Anexa 5 - Notă justificativă** care va conține o analiză a valorii adăugate a partenerului în ceea ce privește utilizarea eficientă a fondurilor, precum și rolul partenerului în implementarea proiectului.

Selecția partenerilor se va realiza cu respectarea regimului incompatibilităților și conflictului de interese și a următoarelor principii: transparență, nediscriminare, tratamentul egal, eficiența utilizării fondurilor.

Dosarele vor fi evaluate din punct de vedere tehnic și administrativ de către o comisie de evaluare desemnată la nivelul Liderului conform următoarelor grile:

**GRILA DE VERIFICARE A CONFORMITĂȚII ADMINISTRATIVE**

Denumire organizație: \_\_\_\_\_

Criteriu conformitate administrativă	DA	NU
<b>I. Conformitatea documentelor</b>		
Au fost depuse toate documentele solicitate prin prezentul anunț de selecție.		
Documentele solicitate respectă modelul publicat de Lider.		
Formularele sunt integral și corect completate.		

<b>II. Capacitatea candidatului de a furniza servicii corespunzător activităților proiectului</b>		
Are în obiectul de activitate prestarea de servicii de natura celor care sunt necesare implementării proiectului, conform cu activitatea/activitățile la care dorește să fie partener, cu acreditări conform legii.		
Are experiență în domeniul activităților pe care dorește să le implementeze.		
Are capacitatea financiară și operațională de realizare a activităților din proiect.		
Este atașată Nota Justificativă a valorii adăugate a partenerului în implementarea proiectului.		
<b>III. Status eligibilitate</b>		
Nu se află în niciuna din situațiile de excludere prevăzute în cadrul Regulilor generale privind eligibilitatea solicitanților menționate la punctul 2.1.1.(a) și Regulilor generale privind partenerii în cadrul cererilor de finanțare nerambursabilă prin POCU menționate la punctul 2.1.1.(b) din Ghidul Solicitantului - Condiții Generale, cu modificările sale.		

**Observație:** Candidatul se consideră eligibil din punct de vedere administrativ numai în cazul în care la toate criteriile de mai sus a fost bifată rubrica DA. Doar candidații declarați eligibili trec în etapa următoare, cea a evaluării tehnice.

#### GRILA DE EVALUARE PENTRU SELECȚIA PARTENERILOR

Denumire organizație: \_\_\_\_\_

Nr.Crt.	Criteriu de evaluare	Punctaj Maxim	Punctaj Candidat
<b>1</b>	<b>Capacitate Operațională și Financiară</b>	<b>50</b>	
	<b>Resurse umane</b>	<b>30</b>	
	Numărul de experți cheie cu experiență în tipul de activitate asumat (dovedit prin CV) propuși pentru activitățile proiectului <ul style="list-style-type: none"> <li>• 2 experți - 5 puncte</li> <li>• 3 - 4 experți -10 puncte</li> <li>• Mai mult de 5 experți -15 puncte</li> </ul>	15	
	Evaluarea calitativă a experienței din CV: <ul style="list-style-type: none"> <li>• Nivel scăzut (experiență de până la 5 ani) - 5 puncte</li> <li>• Nivel mediu (experiență cuprinsă între 5-10 ani) -10 puncte</li> <li>• Nivel înalt (experiență mai mare de 10 ani) -15 puncte</li> </ul>	15	
	<b>Situația financiară (media cifrei afaceri)</b>	<b>20</b>	
	<ul style="list-style-type: none"> <li>• până la 100.000 euro - 5 puncte</li> <li>• între 100.000 și 500.000 euro - 10 puncte</li> <li>• peste 500.000 euro - 20 puncte</li> </ul>	20	
<b>2</b>	<b>Contribuția partenerului la activitățile proiectului</b>	<b>50</b>	
	<b>Partenerul va descrie activitățile în care urmează să se implice.</b> Activitățile vor fi evaluate după următoarele criterii: <ul style="list-style-type: none"> <li>• Activitățile propuse duc la îndeplinirea Obiectivelor Specifice relevante pentru proiect - maxim 10 puncte</li> </ul>	50	

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Activitățile propuse sunt relevante în raport cu acțiunile sprijinite în cadrul programului - maxim 10 puncte</li> <li>• Activitățile propuse contribuie la Promovarea temelor secundare din POCU 2014-2020, conform specificațiilor din Ghidului Solicitantului - maxim 10 puncte</li> <li>• Activitățile propuse au impact asupra grupului țintă prin prisma indicatorilor - maxim 10 puncte</li> <li>• Metodologia de implementare a activităților este detaliată și relevantă pentru activitățile propuse - maxim 10 puncte</li> </ul>		
--	---	--	--

Propunerile de parteneriat eligibile vor fi selectate și analizate în ordinea primirii lor și selectate în ordinea punctajelor. Partenerii selectați vor fi contactați direct, la datele de contact furnizate în Fișa partenerului.

<b>CALENDARUL PROCEDURII DE SELECȚIE</b>	
<b>Activitate</b>	<b>Perioada de desfășurare</b>
Publicarea anunțului de selecție a partenerilor	15 iunie 2018
Depunerea dosarelor	25 iunie 2018 — 29 iunie 2018, ora 16 <sup>00</sup> — termen limită
Evaluarea dosarelor	2 iulie 2018
Anunț candidați admiși	2 iulie 2018
Depunere contestații	3 iulie 2018 ora 14 <sup>00</sup> — termen limită
Soluționarea contestațiilor	6 iulie 2018
Publicarea rezultat final privind partenerii selectați	6 iulie 2018

Anunțul final privind rezultatele selecției va fi publicat la aceeași secțiune de pe site unde a fost publicat anunțul privind intenția de selectare.

**Persoane de contact:**

Alin-Dan POTORAC, tel. 0741 221402, e-mail: [alinp@eed.usv.ro](mailto:alinp@eed.usv.ro)

Iuliana CHIUCHIȘAN, tel. 0745 188477, e-mail: [iuliana.chiuchisan@usm.ro](mailto:iuliana.chiuchisan@usm.ro)